



【香港商報訊】昨天，身兼中央港澳工作協調小組組長的全國人大常委會委員張德江參加港澳政協委員聯組會議並發表重要講話。張德江強調，維護國家主權、安全、發展利益，保持港澳長期繁榮穩定，是實行「一國兩制」的根本宗旨；只要港澳社會堅守「一國」之本、善用「兩制」之利，嚴格依照憲法和基本法辦事，抓住國家發展機遇，發揮港澳獨特優勢，港澳就一定會有更好發展。他希望香港特區行政長官選舉依法有序進行，順利選出愛國愛港、中央信任、有管治能力、港人擁護的行政長官人選。



張德江表示，對於「一國兩制」和港澳發展充滿信心。 中新社

## 張德江與港澳委員共商國是

# 特首選舉是君子之爭 中央任命非橡皮圖章



昨日下午，張德江參加港澳政協委員聯組討論，新任全國政協委員、特首梁振英亦在主席台就座。 中新社

昨日下午，張德江出席港澳地區全國政協委員聯組會議。進入北京飯店金色大廳會場時，張德江先和在場港澳地區全國政協常委、政協委員一一握手。陪同出席會議的包括統戰部部長孫春蘭，全國政協副主席董建華、何厚鏞、李海峰，國務院港澳辦主任王光亞，香港中聯辦主任張曉明、澳門中聯辦主任王志民；新增補為全國政協委員的香港特首梁振英亦在主席台就座。

### 港應搭上國家發展快車

兩個多小時的閉門會議由董建華主持，主要議題是討論全國政協主席俞正聲工作報告。張德江在認真聽取余國春、楊俊文、梁亮勝等委員發言後發表講話。張德江表示，過去一年，在以習近平為核心的中共中央堅強領導下，國家各項工作取得新的重大進展，國際地位和國際影響力不斷提升，這些成績來之不易。在中央大力支持下，在特區行政長官和政府帶領下，港澳保持了大局穩定，有了更好的發展。張德江指，維護國家主權、安全、發展利益，保持港澳長期繁榮穩定，是實行「一國兩制」的根本宗旨。只要港澳社會堅守「一國」之本，善用「兩制」之利，嚴格依照憲法和基本法辦事，抓住國家發展機遇，發揮港澳獨特優勢，港澳就一定會有更好的發展。張德江說，總結香港回歸祖國20周年，雖經歷風雨，但「一國兩制」總體上成功落實。他指，「一國兩制」保留港澳優勢，同時亦分享內地支持。外國現在都在爭取與中國合作，搭中國快車，港澳更應該得

得到，國家與港澳始終是一家人，港澳不用買車票，已經預留座位。中央會對港澳大力支持，亦對港澳發展充滿信心。

張德江說，過去一年，香港經濟有所增長，立法會換屆和選舉委員會選舉順利舉行，全國人大常委會依法進行釋法，特區政府亦作出相應跟進。有港委引述張德江強調，「玩政治會玩死」、「『街頭政治』不能當飯吃。」他主動提及近年「港獨」思潮泛起，如極少數激進分子利用議會宣誓宣揚「港獨」，全國人大常委會只有依法進行人大釋法，至最後取消兩名議員資格，這過程就是對港人進行基本法及「一國兩制」的一次再教育。

### 中央高度關注特首選舉

張德江指，今年港澳各有一場關係繁榮穩定的重要選舉，中央對此高度關注。希望香港特區行政長官選舉依法有序進行，順利選出愛國愛港、中央信任、有管治能力、港人擁護的行政長官人選；希望澳門特區第六屆立法會選舉圓滿成功，切實維護澳門社會穩定和特區政府依法有效施政。

本港特首選舉已進入衝刺階段。參加會議的多位港委說，張德江未提及中央支持哪一位候選人，希望今次選舉是「君子之爭」，最終選出有擔當、有駕馭複雜形勢能力、能夠團結香港各界的行政長官。當中，全國政協常委陳永棋等轉述張德江強調，基本法列明中央擁有憲制權力，對特首有實質任命權，並不是「橡皮圖章」；他希望選委們有擔當，抱著高度負責的態度堅定投票。

## 委員長肺腑之言很有啟發性



【香港商報訊】兩會採訪組報道：張德江委員長昨午出席港澳政協委員聯組會議，席上談及本港最新情況包括特首選舉，並提醒香港要緊抓國家發展機遇。張委員長講話獲得與會政協委員一致好評，他們都認為委員長一席肺腑之言頗具啟發性，都希望如其所言本港特首選舉會是一場「君子之爭」，亦高度認同香港務必發揮自身優勢、抓緊「一帶一路」等機遇。

以及哪一位候選人最適合，再作出慎重的決定。他亦如張德江般希望今次選舉是一場「君子之爭」，有序、有理、有禮。同時，他認同委員長指出的香港應堅持「一國」之本並善用「兩制」之利，香港可以本身優勢，充分善用國家機遇，日後經濟發展定會愈來愈好。

### 特首選舉不會流選

全國政協常委陳永棋認同張德江委員長所言，希望行政長官選舉依法有序順利地進行，選出愛國愛港、中央信任、有管治能力、港人擁護的行政長官。他稱，中央在憲制上有權力，對於行政長官的任命有實質性；他更認為今次行政長官選舉就是一場真正的選舉，他個人認為選舉不會流選。

張德江講話提及國家與香港的發展。對此，陳永棋表示認同，他形容國家發展很快，全世界的人都想與中國做生意，搭國家發展的順風車。因此，他希望香港借助「一國兩制」優勢，不要喪失這樣的大好發展機會。

### 港須善用國家機遇

全國政協常委劉漢銓亦大讚張德江講話。他表示，香港傳媒對新屆特首選舉已有廣泛報道，張委員長對相關情況很清楚。事實上，張德江在會上只重申了作為特首的四個條件（愛國愛港、中央信任、有管治能力、港人擁護），但絕對沒有明示或暗示中央屬意哪一位候選人。

作為特首選委之一，劉漢銓表示，張委員長講話對其作出選擇是有用的，至少幫助他們了解中央對行政長官的要求是什麼，投票時會考慮到中央開出的條件

香港商報 Hong Kong Commercial Daily 中國政府特許在內地發行之報刊

財經大報 商界平台 2017年3月5日 星期日 今天出版2疊共20版 1952年創刊 第23077號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港滙及海外每份零售6元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣

許氏兄弟金融集團控股有限公司 Hu's Brothers Financial Group Holdings Limited 立橋證券，為您提供大額孖展服務，手續費全免 許氏信貸，誠信公道，手續簡便，利率低至16% 歡迎光臨許氏各分店洽談或致電 (00852)31507888; 28113738; 28544788(假日) www.huis-credit.com

丹東港 地圖顯示丹東港位置

## 時評

兩會大幕徐徐拉開，各路精英齊聚一堂，紛紛為國家和地區發展建言獻策。昨日，全國人大委員長、中央港澳工作協調小組組長張德江，在政協會議第二日就來到港澳政協委員聯組會議現場，與150餘位港澳政協委員會談，充分體現了中央對港澳的關心和重視。在聽取多位港澳政協委員的發言之後，張德江委員長發表重要講話指出：只要港澳社會堅守「一國」之本、善用「兩制」之利，嚴格依照憲法和基本法辦事，抓住國家發展機遇，發揮港澳獨特優勢，港澳就一定會有更好的發展。委員長的講話無疑對香港有重要啟示。今年是香港回歸20周年。回顧20年來香港的發展之路，在「一國兩制」制度的護佑下，香港利用自身優勢為

## 堅守一國之本 善用兩制之利

國家發展作出了重要貢獻，自身亦始終堅持了獨具特色的發展之路——連續23年被評為「全球最自由經濟體」、形成全球最大的人民幣離岸中心、IPO規模連續蟬聯全球第一、亞洲最大的資產管理市場、成功應對兩次全球規模的金融危機等成就，皆說明「一國兩制」為香港帶來了不竭的商機和強大的發展動力。此外，在符合香港實際和循序漸進的原則之下，香港的民主制度取得多次關鍵性進步，市民的各项自由得到充分保障；在文化上，香港亦充分利用自身多元文化、融匯中西的特色，在擴大中華文化全球影響力、促進文化融合與民心相通等層面發揮了特殊作用。這也足以證明，「一國兩制」在香港得到了成功和充分的落實，國家亦一直尊重和鼓勵香港堅持並發揮自身的「兩制」優勢。

但「兩制」事業的花繁葉茂，必須建立在牢固的根基之上，這個根基就是堅定不移的守護「一國」。改革開放以來，中國從經濟崩潰邊緣成長為世界第二大經濟體，7億多人口脫離了貧困的折磨，這在人類歷史上都是絕無僅有的偉大成就；尤其在近年全球經濟持續不景的情況下，內地經濟的堅挺表現更是成為全球發展新的火車頭和發動機，香港也因此受益，得以在逆境中取得平穩增長；在維護亞洲和世界局勢穩定、打擊恐怖主義、促進全球一體化和貿易自由化、推進人類科學進步和宇宙探索等方面，中國也一直是熱烈的擁護者和推動者，從不同層面給香港的發展創造了良好環境。在全球各國爭相來搭中國發展的「快車」和「便車」的時候，香港作為其中享有「預留位」和「優先

座」的特殊成員，又有什麼理由不去更好的堅守「一國兩制」呢？正如張德江委員長指出的，維護國家主權、安全、發展利益，保持港澳長期繁榮穩定，正是實行「一國兩制」的根本宗旨。香港即將舉行一場關係繁榮穩定的重要選舉，選出新任特區行政長官。眼下，全球局勢進入震蕩期，香港社會也面臨諸多深層次矛盾，作為在香港貫徹落實「一國兩制」和基本法的關鍵性角色，下屆特首必須有擔當、有駕馭複雜局勢的能力，必須符合中央「愛國愛港，中央信任，有管治能力，港人擁護」的四大標準。也唯有符合這一標準的合格人選，才能更好的帶領香港繼續「堅守一國之本、善用兩制之利」，從而維護港人利益，為香港開拓更美好的前途。 香港商報評論員 萬青